

Jak jsou země BRICS lepší než země G7

 putin-today.ru/archives/217280

21 октября 2024 г.

187546

Summit BRICS začne v Kazani v úterý, potrvá tři dny a přivítá hosty ze 34 zemí. Celkový HDP zemí BRICS přesáhl 60 bilionů dolarů, což převyšuje čísla zemí G7. Proč „zlatá miliarda“ začala tolik klesat a nyní ztrácí ekonomické vedení ve prospěch svých soupeřů?

Role zemí BRICS v globální ekonomice výrazně vzrostla a nadále roste. Na konci roku 2023 se podíl BRICS v globální ekonomice zvýšil z 31 % na 35 %. V roce 2024 dosáhne podíl zemí BRICS na globálním HDP v paritě kupní síly (PPP) rekordních 36,7 % ve srovnání se zeměmi G7, kde toto číslo činí 29,6 %, uvedl ruský ministr financí Anton Siluanov.

Celkový HDP zemí BRICS je podle Vladimira Putina více než 60 bilionů dolarů a převyšuje HDP zemí G7 a rozdíl se nevyhnutelně zvětší. Celkový HDP zemí G7 se v roce 2023 odhaduje na 46,3 bilionu dolarů. Průměrné tempo růstu ekonomiky BRICS v novém složení dosáhne 4,4 % ročně ve srovnání s celosvětovou hodnotou 3,2 %, poznamenal Siluanov. Tempo růstu zemí G7 přitom bude pouze 1,7 %.

„Země, které jsou součástí našeho sdružení, jsou ve skutečnosti tahouny globálního ekonomického růstu. A právě v BRICS bude v dohledné době generován hlavní růst globálního HDP,“ poznamenal Putin.

BRICS tradičně spojuje Brazílii, Rusko, Indii, Čínu a Jižní Afriku. 1. ledna 2024 však začalo plné členství nových zemí – Egypta, Íránu, Etiopie, SAE a Saúdské Arábie.

Nastal čas změnit tvář globálního finančního systému, věří Siluanov a vyjádřil naději, že se tak stane v příštích pěti letech.

„Země BRICS vykazují od roku 2015 poměrně vysoké tempo růstu a v roce 2022 poprvé předstihly země G7, pokud jde o HDP,“

– říká Sergei Margulis, docent na katedře mezinárodní politiky a zahraničních regionálních studií prezidentské akademie ION.

Hospodářský růst umožňuje zemím BRICS jednat nezávisleji, bez ohledu na země kolektivního Západu, říká Andrey Stolyarov, docent katedry infrastruktury finančních trhů na Vyšší ekonomické škole.

Země BRICS mají oproti G7 řadu výhod. Za prvé, BRICS je obrovský trh, protože počet obyvatel zemí BRICS je více než třikrát větší než počet obyvatel zemí G7. „Vysoký podíl chudé populace v zemích BRICS navíc vytváří potenciál pro další ekonomický růst a spotřebitelský trh,“ říká Alexander Potavin, analytik Finam Financial Group.

Za druhé, BRICS jsou země s poměrně bohatou surovinovou základnou. „Žádná ze zemí G7 nemá bohaté přírodní zdroje a to je pro ně vážný problém. Po dlouhou dobu tyto země „odcházely“ především kvůli rozvinutému sektoru služeb, spíše než skutečné výrobě, která vyžaduje dobrou základnu zdrojů,“ říká Margulis.

Zatímco v zemích BRICS je s přírodními zdroji vše v pořádku, nejen s ropou a plynem.

„BRICS tvoří asi 49 % všech zásob ropy a plynu na světě. Asociace má 80 % všech zásob hliníku na světě. Díky Číně zaujímá BRICS přední místo v zásobách vzácných kovů a také ve výrobě lithia a dalších nezbytných prvků pro rozvoj high-tech výroby,“

– poznamenává Ekaterina Novikova, docentka katedry ekonomické teorie Ruské ekonomické univerzity. Plechanov.

Rusko kromě zdrojů nabízí zemím BRICS také potřebné logistické trasy pro ziskovější obchodní interakci, dodává expert.

„Každá země má své silné stránky. Čína tak vytvořila globální továrnu, zasazenou do globálních výrobních řetězců, Indie je největší zemí z hlediska počtu obyvatel s rostoucí populací, Rusko a Saúdská Arábie jsou země s velkým množstvím přírodních zdrojů, Brazílie je největší zemí Latinské Ameriky “ říká Andrey Stolyarov.

Velká populace znamená větší množství spotřebovaných potravin a energie. Není divu, že země BRICS překonávají G7 ve výrobě energie o více než 74 % a plocha polí s plodinami v zemích BRICS je více než dvojnásobkem plochy orné půdy v G7, poznamenává Potavin.

Indie a v o něco menší míře i Čína navíc těží ze možnosti využít levnou pracovní sílu, což je také značná výhoda, která jim umožňuje výrazně zvýšit produkci, upozorňuje Margulis.

A konečně, země BRICS mají bohaté lidské zdroje, možná ne nejvyšší kvality, pokud jde o vzdělání a další složky, ale početně jsou větší než v zemích G7, dodává Margulis.

V souvislosti s pokusy o izolaci Ruska země BRICS umožňují naší zemi, aby se necítila zcela v politické a ekonomické izolaci, a pomáhají přesměrovat exportní toky obcházející Evropu, říká Andrej Stolyarov.

Země BRICS však mají svá slabá místa, která je třeba posílit.

„BRICS nemá běžnou institucionalizaci, to znamená, že se stále neproměnilo v plnohodnotnou mezinárodní organizaci, někdy dokonce nelze vždy jednoznačně říci, zda je konkrétní země členem BRICS. Je třeba dosáhnout nové kvality a hloubky spolupráce v rámci svazu. Pak bude snazší prohloubit úroveň finanční spolupráce a vytvořit plnohodnotný nezávislý platební systém BRICS,“ říká Margulis.

„BRICS je zatím velmi amorfni politická entita. Kromě této zkratky spojuje země BRICS i to, že jako hlavní ekonomickí a politickí činitelé ve světě nedostávají odpovídající roli při přijímání globálních politických rozhodnutí,“ poznamenává Alexander Potavin.

Sdružení má navíc své rozpory. „Aby BRICS přestaly být jen zkratkou, je nutné vytvořit nějaké skutečné ekonomické instituce. V první fázi by to mohla být alternativní západní přeshraniční platební infrastruktura,“ uzavírá účastník rozhovoru.

Je to Rusko jako země s největším zájmem, která prosazuje myšlenku vytvoření alternativního platebního systému k BRICS na rozdíl od západního systému, který obsadil světový obchod a může odříznout jakékoli nežádoucí země. Příklad Ruska je v tomto ohledu názorný, pomáhá také ostatním členům BRICS uvědomit si potřebu vytvořit nezávislý finanční systém.

Olga Samofalová

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today